4.1-1 Resolver las siguientes desigualdades:

a) x-5>7; b) 4x+1<2x; «¢) 2x-1>0;

d) 4-2x<3x-1;, e §+§>5; f) —4<2x-3<4

Solucion
a) x-5>27=x212=S={xeR/x>12}=[12,)

b)

4x+1<2x:>x<—%:S:{xeR/x<—%}:(—oo —lj

c) 2x—120:>x2%::>5:

d)
4-2x<3x-1=5<5x=>1l<x=S={xeR/x>1}=(1,0)
e)

g+§>5:>3x+2x>6-5:>x>6:>S={xeR/x>6}:(Groo)

f)

—4<2x—3<4:>—4+3<2x<4+3:>—1<2x<7:>—%<x<Z

=8= xeR/—l<x<Z=:(—l,Zj
2 2 2 2




4.1-2 Resolver: 18x-3x2>0
Solucion

18x-3x*>0=3x(6-x)>0
Resolvemos 3x(6—x)=0 para ver los intervalos que tenemos y sus

limites:
x=0

x=6

Para ver donde se verifica la inecuacion hacemos la tabla siguiente y
vemos como son los signos de los diferentes factores en cada uno de los

3x(6—x):O:>{

intervalos:
—0 0 6 0
X - + +
6—-x + + -
3x(6-x)>0 - + -
NO sirve | Sl sirve | NO sirve
+

S={xeR/0<x<6}=(0,6)

4.1-3 Resolver: x°—3x?-10x+24<0

Solucion

Descomponemos en factores:

x =-3
x®-3x?-10x+24=0={x=2
x =4

Con lo cual la inecuacion se puede escribir como:

(x+3)(x-2)(x-4)<0

Con los datos obtenidos escribimos la siguiente tabla:



—00 o0
x+3 - + + +
x—2 — — + +
x—4 - - - +
(x+3)(x-2)(x—4)<0 - + - +
Sl sirve NO sirve Sl sirve NO sirve

S={xeR/x<-3 U 2<x<4}=(-»,-3)U(2,4)

2x+1
x+3

4.1-4 Resolver: >3

Solucion

Debemos realizar las siguientes operaciones para no perder soluciones:

2x+1
x+3

2x+1
x+3

-x—8
x+3

x+8
x+3

2x+1—3x—9>
x+3

>3= -3>0=>

0> >0=> <0

Para ver los limites de los intervalos igualamos a cero el numerador y el
denominador de la expresion anterior:

x+8=0=>x=-8 y x+3=0= x=-3 este valor nunca lo podra
tomar x pues algo partido por 0 no existe.

Con los datos obtenidos escribimos la siguiente tabla:

—0 -3 0
x+8 — + +
x+3 - - +
x+8
<0 + - +
x+3 . . )
NO sirve Sl sirve NO sirve

S={xeR/-8<x<-3}=(-8,-3)




2x-1

4.1-5 Resolver: <3

Solucion
Debemos realizar las siguientes operaciones para no perder soluciones:

2x -1 2x -1 2x-1- —x-1 1
¥l g2%71 g g 2xo1o3x oxl X,
X X X X X
Para ver los limites de los intervalos igualamos a cero el numerador y

denominador de la expresion anterior:

x+1=0= x=-1y x =0 este valor nunca lo podra tomar x pues
algo partido por 0 no existe

Con los datos obtenidos escribimos la siguiente tabla:

—00 -1 0 0
x+1 - + +
X — - +
x+1
—>0 + — +
x Sl sirve NO sirve Sl sirve
_|_

S={xeR/x<-1 U 0<x }=(-0,-1)U(0,)

4.1-6 Resolver: 2x+1 <5

Solucion

Debemos aplicar en primer lugar la definicion de valor absoluto y
después resolver las inecuaciones. El valor absoluto de un ndmero
coincide con él si es positivo y es menos ese nimero si es negativo. Por
lo tanto:

2x+1 si 2x+1 es positivo
|2x+1| =
—2x -1 si 2x+1 es negativo



Por lo tanto nuestro problema se convierte en:

2x+1<5  si x>-1/2 x<2 six>-1/2
2x+1|<5=1U =y
-2x-1<5  si x<-1/2 -3<x si x<-1/2

Se deben verificar las dos inecuaciones, la solucion sera el conjunto de
los valores comunes:

S={xeR/-12<x<2U-3<x<-1/2 } =(-3,-1/2]U[-1/2,2) =(-3,2)

4.1-( Resolver: |x+2|25

Solucion

Debemos aplicar en primer lugar la definicion de valor absoluto y
después resolver las inecuaciones a que da lugar:

x+2 si x+2 es positivo
|x+2|=

—x—2 si x+2 es negativo

Por lo tanto nuestro problema se convierte en:

x+2>5 si x>-2 x>3 sSi x>-2
|x+2|25:> U =4{U
—-x—-2 >5 si x<-2 —7>x sSi x<-2

Como se deben verificar las dos inecuaciones, la solucion sera:

S={xeR/3<x U x<-7}=(-%,-7]U[3,»)




4.1-8 Resolver: ‘5+x4W<1
Solucion

Debemos aplicar en primer lugar la definicion de valor absoluto y
después resolver las inecuaciones a que da lugar:

5+£ si 5+l es positivo
1 x x
‘5+x‘1‘= 5+—=
g 1 1
-5—— si 5+— es negativo
x x
Sx+12>0 x>-1/5
x>0 x>0
5:1>0-22*5g U =(-0,~1/5]U(0,+»)
x x
5x+1<0 x<-1/5
x<0 x<0
5x+12>0 x>-1/5
x<0 x<0
5+££0:>5x+1£0:> U =[-15,0)
x x
5x+1<0 x<-1/5
x>0 x>0

Por lo tanto nuestro problema se convierte en:

5+£<1 si xe(—oo,—l/S]U(O,+oo)
X
5+l <1l=3U
* 1
5-=<1 si xe[-1/5,0)
X
4+l<0:>4x+1<0 si x e(-o,-1/5]U(0,+x)
X X
5+i <1l=3U
x
6100 i xe[-15,0)
x x

Calculemos las soluciones de las diferentes inecuaciones.



4dx+1
x

Solucién de <0:

Veamos cuales son los limites de los intervalos, para lo cual igualamos a
cero el numerador y el denominador de la expresion anterior:

1 .
dx+1=0=x =7 x=0 este valor no puede estar en la solucion

porque algo partido por O no existe. Con estos datos obtenidos
escribimos la siguiente tabla:

—0 _i 0 00
4
4x+1 - + gis
X - - +
4x+1
<0 + - +
x NO sirve Sl sirve NO sirve

S:xeR/—£<x<0}:(—lﬂj
4 4

Como x e(—0,-1/5]U(0,+x), se tiene que: x e(—%,—ﬂ

x+1
x

Solucion de 6 >0:

Veamos cuales son los limites de los intervalos, para lo cual igualamos a
cero el numerador y el denominador de la expresion anterior:

1
6x +1:0:>x:_§’ por otro lado x =0, este valor no puede estar en la

solucion porque algo partido por 0 no existe. Con estos datos escribimos
la siguiente tabla:

1
—00 —— 0 0
6
6x+1 - + +
X — - +
6x+1
>0 + - +
x Sl sirve NO sirve Sl sirve
+




1 1
S= xe]R/x<—g U 0<x}_(—oo,—ng(O,oo)

Como x e[-1/5,0), se tiene que: xe[—%,—%)

Resumiendo tenemos:

Solucién de x+1 <0: xe(_l,_l}
x 4" 5

Solucién de 6x+1 >0: xe[_i,_ij
x 5 6

La solucion de nuestro problema [5+x*|<1 debe verificar alguna de las
dos inecuaciones anteriores, por lo tanto la solucion sera:

oo e 2

4.1-9 Resolver: £ _3/<5

Solucion

Debemos aplicar en primer lugar la definicion de valor absoluto y
después resolver las inecuaciones a que da lugar:

g—3 si 3—3 es positivo
2 X *
__3‘:
X 5 5
——+3 si ——3 es negativo
X X
Esto es:
2-3x>0 x<2/3
x>0 x>0
2 350523502 U =7 U =(0,273]
X X
2-3x<0 x>2/3
x<0 x<0




2-3x2>0
x<0
g—3£0:>2_3x£0:> U =
X x
2-3x<0
x>0

x<0
U  =(—0,0)U[2/3,+x)
{x22/3

x>0

{x <2/3

Por lo tanto nuestro problema se convierte en:

2 3¢5 si xe(0,23
X
2 355 U
g 2
-=+3<5 si  xe(—0,0)U[2/3,+x)
X
2 802278 082 4 & xe(0,2/3]
2 X X X
—-3/<5=1U
X
2 2005272 022 06i xe(—0,0)U[2/3,4+0)
X X X

Calculemos las soluciones de las diferentes inecuaciones.

8x-2
X

Solucion de >0:

Veamos cuales son los limites de los intervalos. lgualamos a cero el
numerador y el denominador de la expresion anterior:

1 .
8x—2:0:>x=Z y x=0, este valor no puede estar en la solucion

porque algo partido por O no existe

Con los datos obtenidos escribimos la siguiente tabla:

1
—0 0 = o0
4
8x -2 - - +
x — + +
8x-2
>0 + - +
x Sl sirve NO sirve Sl sirve
+




S= xe]R/x<OU%<x }=(—oo,0)U(%,ooj

Como x €(0,2/3], se tiene que: x (1/4,2/3]

2x+2
X

Solucion de >0:

Veamos cuales son los limites de los intervalos. Igualamos a cero el
numerador y el denominador de la expresion anterior:

2x+2=0=x=-1, por otro lado x =0, este valor no puede estar en la
solucién porque algo partido por 0 no existe

Con los datos obtenidos escribimos la siguiente tabla:

—00 -1 0 o0
2x+2 - . +
X — - +
2x+2
>0 + - +
x Sl sirve NO sirve Sl sirve
+

S={xeR/x<-1U0<x }=(—0,-1)U(0,»)
Como x e(—,0)U[2/3,+x), se tiene que: x e(—w0,-1)U[2/3,+x)

Resumiendo tenemos:

Solucion de 2¥=250: xe(1/4,2/3]
X

Solucion de ZX+250: x € (—o0,-1)U[2/3,+)
X

2.3
x

dos inecuaciones anteriores, por lo tanto la solucion sera:

La solucién de nuestro problema <5 debe verificar alguna de las

S:{xe]R/xe(l/4,2/3]Uxe(—oo,—l)U[2/3,+oo)} :(—oo,—l)U(%ﬁooj




4.1-10 Resolver: |x—5|<x+1

Solucion

Debemos aplicar en primer lugar la definicion de valor absoluto y
después resolver las inecuaciones a que da lugar:

x—5 si x -5 es positivo
[x=5|=
-x+5 si x-5 es negativo

Por lo tanto nuestro problema se convierte en:

x-5<x+1 Si x>5
|x-5|<x+1= )

—-x+5<x+1 si <

-6<0 Si x>5 x>5
|x-5|<x+1= ) =

4<2x=>x>2 Si < (2,5]

S={xeR/x>5Uxe(2,5]} =(2,)

4.1-11 Resolver: ‘xz —2‘ <1

Solucion

Debemos aplicar en primer lugar la definicion de valor absoluto y
después resolver las inecuaciones a que da lugar:

x* -2 si x* -2 es positivo
‘xz —2‘ =

—x° +2 si x* -2 es negativo

Por lo tanto nuestro problema se convierte en:

x*-2<1  si xe(—oo,—\/E]U[\/E,ﬁo)
‘xz—Z‘Slj U

-x*+2<1 si xe[—\/i,x/z]



x?<3 Si xe(—oo,—\/EJU[\/E,—koo)
x* -2/ <1=1U
1< x?

Si xe[—x/i,\/z]

Debemos resolver las dos inecuaciones, para lo cual debemos tener en
xsix>0

cuenta que: |x|=+/x* =
-x si x<0

La inecuacion x? <3 se convierte:

xS\/§ si x>0
x2£3:>x/F£«/§:>|x|£\/§:> U
—\/§£x si x<0

x[0,3)U[~V3,0]=[~3,43]

La solucién de la inecuacion x? <3 sera:

$={x <R/ [ 3B |Nx (2,2 U[VE, +0)} <[ 3, ~Z |U[VZ,43]

La inecuacion 1< x? se convierte:

1<x si x>0
1<x?=1<yx? 51<)x]= U = x & [1,+0) U (—0,1]
x<-1 si x<0

La solucién de la inecuacion 1< x* sera:

S={xe]R/xe(—oo,—l]U[l,oo)ﬂxe[—\/E,\/z]} =[—x/§,—1]U[l,\/§]

La solucién de nuestro problema ‘xz —2‘31 debera satisfacer alguna de

las dos inecuaciones anteriores por lo tanto seré:

s={xeR/xe[~3,~2]U[v2,V3]U[~v2,-1]U[1,v2 ]} =[3,-1]U[1,V3]



2x-1
X

4.1-12 Resolver:

‘>2

Solucion

Debemos aplicar en primer lugar la definicion de valor absoluto y
después resolver las inecuaciones a que da lugar:

2x-1 . 2x-1 s
>2 si es positivo
X X
2x-1 S2=1U
g 2x-1 2x-1 .
- >2 si es negativo
x x
Esto es:
2x-1>0 x>1/2
x>0 x>0
2x-1
>0= U =< U =(=0,0)U[1/2,+x)
X
2x-1<0 x<1/2
x<0 x<0
2x-12>0 x>1/2
x<0 x<0
2271l oo U =: U =(012]
x
2x-1<0 x<1/2
x>0 x>0

Por lo tanto nuestro problema se convierte en:

2x—1>2 si xe(-%,0)U[1/2,+x)
12x-1 Py x
| X 2x-1

>2 si xe(0,1/2]




2271 5 0-"1s0 si xe(-o0,0)U[1/2,+0)
X X
2x-1 S2=1U
X
2l Hi0 g s xe(0,1/2]
X X

Solucion de _—1 >0:
X

S={xeR/x<0Nxe(—0,0)U[1/2,+»)} =(-,0)

4x -1
X

Solucion de <0:

Veamos cuales son los limites de los intervalos. lgualamos a cero el
numerador y el denominador de la expresion anterior:

1 L
4x-1=0=>x=— Yy x=0, este valor no puede estar en la solucion

porque algo partido por 0 no existe.

Con los datos obtenidos escribimos la siguiente tabla:

1
—o0 O — o0

4
4dx-1 - - +
x ~ + +

4x —
<0 + - +
X NO sirve Sl sirve NO sirve

S:{xeR/xe(o,1/4)ﬂx6(0,1/2]} :(O’%j

La solucién de nuestro problema debe verificar alguna de las dos
inecuaciones anteriores, por lo tanto la solucién seré:

S=(—00,O)U(O,%j






